

深入学习贯彻落实省委八届五次全会精神 以改革创新精神强化审计监督保障

文 | 刘劲松

海南因改革开放而生、因改革开放而兴,在当前加快推进全岛封关运作和高水平对外开放的重要战略期,省委召开八届五次全会,号召以进一步全面深化改革、加快建设海南自由贸易港的扎实成效,奋力争当新时代改革开放示范,明确了推动海南全面深化改革的任务书、时间表和路线图,为做好新形势下的审计工作指明了方向。全省审计机关将自觉把改革摆在更加突出的位置,认真学习贯彻全会精神,全面对标全会决策部署,找准审计监督的发力点,以改革创新精神,服务保障高质量发展。

坚持党对审计工作的集中统一领导,巩固拓展全省审计管理体制改革的成果

在进一步全面深化改革新形势下,省委审计办坚决落实中央审计委员会、省委审计委员会的工作要求,不断优化审计工作运转模式,建立健全党领导审计工作的制度机制,把党的领导贯穿审计工作各环节。围绕省委八届五次全会关于“加强党的全面领导,以钉钉子精神抓好改革落实”的有关要求,主动运用创新思维和科学方法,积极构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,做到



审计组在迈湾水利工程现场督导工作。省审计厅供图

“如臂使指、如影随形、如雷贯耳”。

一是牢牢把握审计工作正确方向。审计机关首先是政治机关,要坚持围绕中心服务大局,抓实抓细党领导审计工作的具体措施,严格执行重大事项请示报告制度,履行好各级党委审计办统筹协调、服务保障、督促落实的职能。坚持“党的工作重点抓什么,审计就审什么”,沿着“政治—政策—项目—资金”这一主线,按照省委、省政府对重点改革的战略意图来谋划审计项目,按照省委、省政府对关键领域的改革要求来确定审计重点,通过经济问题、经济责任,反映政治问题、政治责任,做到政治与业

务相融合,以改革的视角揭示问题、以改革的思路推动解决问题,促进各项政策措施系统集成、协同高效。

二是扎实推进审计全覆盖。精准把握审计全覆盖的广度、精度、深度,把握好形式与内容、数量与质量的辩证统一,有计划、有重点、有质效地织密审计监督网。通过建立中长期审计项目备选库,将所有管理使用公共资金、国有资产、国有资源的部门单位纳入审计范围,持续开展立项研究,对项目库动态管理、滚动实施,以重点监督牵引全面监督,推动相关领域改革任务蹄疾步稳、纵深推进。